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永泰城关中学2011—2012学年下学期高二月考
数  学 （文科） 试  卷

满分150分   考试时间120分钟    考试日期：2012.3.16

参考公式：(1)eq \f(n(ad-bc)2,(a+b)(c+d)(a+c)(b+d)) 


=，其中n=a+b+c+d为样本量 
(2)线性回归：①相关系数
[image: image2.wmf])

)

(

)(

)

(

(

1

2

2

1

2

2

1

å

å

å

=

=

=

-

-

×

-

=

n

i

i

n

i

i

n

i

i

i

y

n

y

x

n

x

y

x

n

y

x

r


②
[image: image3.wmf]2

1

2

1

)

(

ˆ

å

å

=

=

-

×

-

=

n

i

i

n

i

i

i

x

n

x

y

x

n

y

x

b

 =
[image: image4.wmf]å

å

=

=

-

-

-

n

i

i

n

i

i

i

x

x

y

y

x

x

1

2

1

)

(

)

)(

(

， 



[image: image165.wmf]k

附表

一、选择题：本大题共12小题．每小题5分，共60分．在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的．
1．在复平面内，复数
[image: image6.wmf]12

zi

=-+

对应的点位于（   ）

A．第一象限   B．第二象限    C．第三象限      D．第四象限
2．根据偶函数定义可推得“函数
[image: image7.wmf]2

()

fxx

=

在
[image: image8.wmf]R

上是偶函数”的推理过程是(    ) 

A.归纳推理    B.类比推理      C.演绎推理        D.非以上答案

 3．计算
[image: image9.wmf]1

i

i

+

的结果是（    ）

A．
[image: image10.wmf]1
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      B．
[image: image11.wmf]1
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     C．
[image: image12.wmf]1
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         D．
[image: image13.wmf]1
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4．由直线与圆相切时，圆心到切点连线与直线垂直，想到平面与球相切时，球心与切点连线与平面垂直，用的是（　　）

Ａ．归纳推理

Ｂ．演绎推理

Ｃ．类比推理

Ｄ．其它推理
5. 在线性回归模型
[image: image14.wmf]ybxae

=++

中，下列说法正确的是 （    ）
A．
[image: image15.wmf]ybxae

=++

是一次函数

B．因变量
[image: image16.wmf]y

是由自变量
[image: image17.wmf]x

唯一确定的

C．随机误差
[image: image18.wmf]e

是由于计算不准确造成的，可以通过精确计算避免随机误差e的产生

D．因变量
[image: image19.wmf]y

除了受自变量
[image: image20.wmf]x

的影响外，可能还受到其它因素的影响，这些因素会导致随机误差
[image: image21.wmf]e

的产生
6. 类比“等差数列的定义”给出一个新数列“等和数列的定义”是（　　）

Ａ．连续两项的和相等的数列叫等和数列

Ｂ．从第二项起，以后每一项与前一项的差都不相等的数列叫等和数列

Ｃ．从第二项起，以后每一项与前一项的和都相等的数列叫等和数列

Ｄ．从第一项起，以后每一项与前一项的和都相等的数列叫等和数列
7．在建立两个变量
[image: image22.wmf]y

与
[image: image23.wmf]x

的回归模型中，分别选择了4个不同模型，他们的相关指数
[image: image24.wmf]2

R

如下，其中拟合的最好的模型是（     ） 
A．模型1的相关指数
[image: image25.wmf]2

R

为
[image: image26.wmf]0.98

    B．模型2的相关指数
[image: image27.wmf]2

R

为
[image: image28.wmf]0.80

      
C．模型3的相关指数
[image: image29.wmf]2

R

为
[image: image30.wmf]0.50

    D．模型4的相关指数
[image: image31.wmf]2

R

为
[image: image32.wmf]0.25


[image: image166.emf]结束
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8.图中所示的是一个算法的流程图．

已知
[image: image33.wmf]1

3

a

=

，输出的结果为
[image: image34.wmf]7

，

则
[image: image35.wmf]2

a

的值为（      ）

A．
[image: image36.wmf]9

               

B．
[image: image37.wmf]10

              

C．
[image: image38.wmf]11

              

D．
[image: image39.wmf]12

              
9．“复数
[image: image40.wmf]()
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+Î

R

，

为纯虚数”是“
[image: image41.wmf]0

a

=

”的（　 　）

A．充分条件，但不是必要条件  B．必要条件，但不是充分条件

C．充要条件                  D．既不是充分也不是必要条件

10.已知
[image: image42.wmf],,

abc

满足
[image: image43.wmf]cba

<<

且
[image: image44.wmf]0

ac

<

,则下列选项中一定成立的是(     )

  A.
[image: image45.wmf]abac
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      B.
[image: image46.wmf]()0
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      C.
[image: image47.wmf]22
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      D.
[image: image48.wmf]()0
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11. 如右图，小圆圈表示网络的结点，结点之间的箭头表示它们有网线相联，连线标注的数字表示该段网线单位时间内可以通过的最大信息量。现从结点A向结点G传递信息，信息可以分开沿不同的路线同时传递。则单位时间内传递的最大信息量为（    ）

[image: image167.png]


A．31    B．14    C．10    D．6

12．已知数列
[image: image49.wmf]{}
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，
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，则
[image: image52.wmf]20

a

等于（      ）

A．
[image: image53.wmf]0

          B．
[image: image54.wmf]3
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[image: image55.wmf]3

          D．
[image: image56.wmf]3
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二、填空题：本大题共4小题,每小题4分,共16分.将答案填在题中横线上.
13. 若复数
[image: image57.wmf]1(1)
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为纯虚数，则实数
[image: image58.wmf]m

=

____________． 

14. 现有爬行、哺乳、飞行三类动物，其中蛇、地龟属于爬行动物；狼、狗属于哺乳动物；鹰、长尾雀属于飞行动物，请你把下列结构图补充完整．
[image: image168.emf]脂肪含量
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15. 用演绎法证明
[image: image59.wmf]2

yx

=

在区间
[image: image60.wmf](0,)

+¥

为增函数时的大前提是　　            ．
16．在平面，到一条直线的距离等于定长（为正数）的点的集合是与该直线平行的两条直线．这一结论推广到空间则为：在空间，到一个平面的距离等于定长的点的集合是　　            ．
三、解答题：本大题共6小题,共74分. 解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.
17. (本小题满分12分)

在关于人体脂肪含量
[image: image61.wmf]y

（百分比）和年龄
[image: image62.wmf]x

关系的研究中，得到如下一组数据
	年龄
[image: image63.wmf]x


	23
	27
	39
	41
	45
	50

	脂肪含量
[image: image64.wmf]y


	9.5
	17.8
	21.2
	25.9
	27.5
	28.2


（Ⅰ）画出散点图，判断
[image: image65.wmf]x

与
[image: image66.wmf]y

是否具有相关关系；

（Ⅱ）通过计算可知
[image: image67.wmf]$

0.6512,2.72

ba

==-

$

，请写出
[image: image68.wmf]y

对
[image: image69.wmf]x

的回归直线方程，并计算出
[image: image70.wmf]23

岁和
[image: image71.wmf]50

岁的残差. 
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18 (本小题满分12分)
求证：
[image: image72.wmf]3725
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．

19.在数列{an}中，
[image: image73.wmf])
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，试猜想这个数列的通项公式。

20在对人们的休闲方式的一次调查中，共调查了[image: image80.wmf]30



人主要的休闲方式是运动．[image: image79.wmf]20



人主要的休闲方式是看电视，另外[image: image78.wmf]25



人主要的休闲方式是运动；男性中有[image: image77.wmf]45



人主要的休闲方式是看电视，另外[image: image76.wmf]50



人．女性中有[image: image75.wmf]70



人，男性


人，其中女性
（1）根据以上数据建立一个
[image: image81.wmf]22

´

的列联表； 

（2）判断性别与休闲方式是否有关系． 

19 (本小题满分12分)
已知函数
[image: image82.wmf]()

fx

是
[image: image83.wmf](,)

-¥+¥

上的增函数，
[image: image84.wmf]a

，
[image: image85.wmf]b

Î

R

．

（Ⅰ）若
[image: image86.wmf]0

ab

+³

，求证：
[image: image87.wmf]()()()()

fafbfafb

+³-+-

；

（Ⅱ）判断（Ⅰ）中命题的逆命题是否成立，并证明你的结论．
22. (本小题满分14分)

数列
[image: image88.wmf]{
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满足
[image: image89.wmf]1
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，
[image: image90.wmf]2
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（
[image: image91.wmf]12
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，

，

），
[image: image92.wmf]l

是常数．

（Ⅰ）当
[image: image93.wmf]2
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时，求
[image: image94.wmf]l

及
[image: image95.wmf]3

a

的值；

（Ⅱ）数列
[image: image96.wmf]{

}

n

a

是否可能为等差数列？若可能，求出它的通项公式；若不可能，说明理由．
永泰城关中学2011—2012学年下学期高二月考
数  学 （文科） 试  卷

参考答案
一、选择题（本大题共12小题，每小题4分，共48分）

1．B    2．C    3．D      4．C     5．D    6．C 
7．A    8．C    9．A      10．A   11．D  12．B   

二、填空题（本大题共4小题，每小题4分，共16分）

13. 
[image: image97.wmf]1

-


14. 
15. 增函数的定义
16. 与该平面平行的两个平面
三、解答题（本大题共3小题，每小题12分，共36分）

17．（本小题满分12分）
解：（Ⅰ）涉及两个变量，年龄与脂肪含量．

因此选取年龄为自变量
[image: image98.wmf]x

，脂肪含量为因变量
[image: image99.wmf]y

．
作散点图，从图中可看出
[image: image100.wmf]x

与
[image: image101.wmf]y

具有相关关系．              

┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄6分

（Ⅱ）
[image: image102.wmf]y

对
[image: image103.wmf]x

的回归直线方程为


[image: image104.wmf]$
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当
[image: image105.wmf]23
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时，
[image: image106.wmf]$
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，
[image: image107.wmf]$
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．
当
[image: image108.wmf]50

x
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时，
[image: image109.wmf]$

29.84
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，
[image: image110.wmf]$

28.229.841.64
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．
所以
[image: image111.wmf]23

岁和
[image: image112.wmf]50

岁的残差分别为
[image: image113.wmf]2.7576

-

和
[image: image114.wmf]1.64

-

.

┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄12分
18 (本小题满分12分)

证明：由于
[image: image115.wmf]370

+>

，
[image: image116.wmf]250

>

，

所以只需证明
[image: image117.wmf]22

(37)(25)

+<

．

展开得
[image: image118.wmf]1022120

+<

，即
[image: image119.wmf]215

<

．

所以只需证
[image: image120.wmf]2125

<

．

因为
[image: image121.wmf]2125

<

显然成立，

所以
[image: image122.wmf]3725

+<

．┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄12分

19. 
[image: image123.wmf]2
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20.（1）


的列联表：

	性别  休闲方式


	看电视
	运动
	总计

	女
	45
	25
	70

	男
	20
	30
	50

	总计
	65
	55
	120

	性别  休闲方式


	看电视
	运动
	总计

	女
	45
	25
	70

	男
	20
	30
	50

	总计
	65
	55
	120


                                                                     ………6分

（2）假设“休闲方式与性别无关”                                      ………7分

计算
[image: image125.wmf]2

120(45302520)
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70506555
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                               ………10分

因为
[image: image126.wmf]6.635

k

³

，而
[image: image127.wmf]6.635

P

³

2

（

K

）

=0.01

，                             ………11分
所以有理由认为假设“休闲方式与性别无关”是不合理的。                                                        

即有


的把握认为“休闲方式与性别有关”。……12分

21. (本小题满分12分)
证明：（Ⅰ）因为
[image: image129.wmf]0
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+³

，所以
[image: image130.wmf]ab
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由于函数
[image: image131.wmf]()

fx

是
[image: image132.wmf](,)
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上的增函数，

所以
[image: image133.wmf]()()

fafb
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．

同理， 
[image: image134.wmf]()()

fbfa

³-

．

两式相加，得
[image: image135.wmf]()()()()

fafbfafb

+³-+-

．┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄6分
（Ⅱ）逆命题：

若
[image: image136.wmf]()()()()
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，则
[image: image137.wmf]0
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．

用反证法证明

假设
[image: image138.wmf]0

ab

+<

，那么


[image: image139.wmf]0()(),
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所以
[image: image140.wmf]()()()()

fafbfafb
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这与
[image: image141.wmf]()()()()

fafbfafb

+³-+-

矛盾．故只有
[image: image142.wmf]0

ab

+³

，逆命题得证．

┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄12分
22(本小题满分14分)
解：（Ⅰ）由于
[image: image143.wmf]2
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，且
[image: image144.wmf]1
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所以当
[image: image145.wmf]2
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时，得
[image: image146.wmf]12
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，故
[image: image147.wmf]3
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从而
[image: image148.wmf]2
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（Ⅱ）数列
[image: image149.wmf]{

}

n
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不可能为等差数列，证明如下：

由
[image: image150.wmf]1
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，
[image: image151.wmf]2
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[image: image152.wmf]2
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，
[image: image153.wmf]3

(6)(2)

a

ll

=--

，


．

若存在
[image: image155.wmf]l

，使
[image: image156.wmf]{
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为等差数列，则
[image: image157.wmf]3221

aaaa

-=-

，

即
[image: image158.wmf](5)(2)1
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--=-

，解得
[image: image159.wmf]3
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于是
[image: image160.wmf]21
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，
[image: image161.wmf]43
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这与
[image: image162.wmf]{
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n
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为等差数列矛盾．所以，对任意
[image: image163.wmf]l

，数列
[image: image164.wmf]{
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都不可能是等差数列．
┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄┄14分
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